Curso MNNS. - Hoja de notas N°2. Miércoles 24/Agosto/2005

Esquemas de integracién temporal.

Ejemplos de esquema explicitos e implicitos de integracidén temporal considerados
sobre la ecuacidén de adveccidn-difusidédn lineal en 1D, no estacionaria:
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Disponiendo de soluciones numéricas aproximadas (de la ecuacidén en diferencias)
para los tiempos 1,2...m (¢, ¢@,..¢" ) se desea obtener la solucidn para
tiempo m+1l : ¢

Esquemas Explicitos: ejemplos (discretizacidén entorno al instante m)

Forward Euler + (UDS) en termino convectivo. ( orden o (At) )
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Forward Euler + (CDS) en termino convectivo. ( orden o (At) )
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Leap Frog + (CDS) en termino convectivo. ( orden o (At?) )
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Esquemas Implicitos: ejemplos (discretizacidédn entorno al instante m+l)

Backward Euler + (UDS) en término convectivo. ( orden o (At) )
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Backward Euler + (CDS) en término convectivo. ( orden o (At) )
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Crank Nicholson + (CDS) en término convectivo. ( orden o (At?) )
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Obs: en Crank Nicholson la discretizacidn es entorno al instante m+¥

Three Time Level Method + (CDS) en término convectivo. ( orden o (At?) )
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Esquemas Explicitos: forma general y representacién
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Forma general P

=B, ¢, +B, - by + By - dp + ...
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matricial
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en forma matricial o™t = B -ém +C-¢"" +... (multiplicacién matriz-vector)
Ejemplo: Forward Euler + UDS
R A o
4+ — T - 0", ) = To= 207 + ¢F
At AX (¢1 ¢171) sz (¢1+1 ¢1 d)l*l)
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definimos ¢ = ke , d = > Bp =1 - ¢ - 2d
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Ejemplo Leap Frog + CDS
dfn-*—l _ ¢m—l u o
= = + o, — oF = =207 4+ "
2At 2AX (¢1+1 ¢l*l) sz (¢1+1 (I)l q)lfl)
By, = - 44d;
By = + ¢ + 2d;
By = + 2d;
CP =1
Esquemas Implicitos: forma general y representacién matricial
Forma general : A, - ¢s" + A, - ¢ + A, - I + ..+ A, - 00T =0,
en forma matricial A ~$m“ = @ (sistema lineal de ecuaciones)
Ejemplo Backward Euler + CDS
¢m+l — ¢m u +1 +1 a +1 +1 +1
= 4+ oT - T = =200 + 9T
At ZAX ( i+1 4)171) AX2 ( i+1 (I)l 4)171)
Ay = ((+ 1 + 2d ) /At
Ay = ( - c/2 - d)/At
Ap = ( + c/2 - d)/At
Qe = ¢p /AL
Ejemplo Three Time Level + CDS
3¢T+1 — 4¢’l“ + (I)in:ll u ( m+1 m+1) _ & ( m+1 2 m+1 m+1)
+ ' it~ Wi ) T 2 it1 d)i + 0,
2At 2Ax Ax
Ap = ( + 3/2 + 2d ) /At
Ay = ( - c/2 - d)/At
Ap = ( + c/2 - d ) /At
O = (+405-05 ") /2t



